test
wiedzyP

Choroby genetyczne

Poziom trudnosci: Sredni

1. Osoby z tg wadg majg mongoidalne rysy twarzy, niski wzrost, szczegdiny uktad bruzd na

dfoniach, niezbornos¢ ruchow i niedorozwdj umystowy, a przy tym pogodne usposobienie.
o A - Zespét Pataua

o B - Zespét Edwardsa
o C - Zesp6t Downa

2. U matek, ktore nie przekroczyty 28. roku zycia, z zespotem Downa rodzi sie jedno dziecko

na tysigc, u matek czterdziestoletnich czestotliwosé ta wynosi jeden do stu, a u starszych
nawet jeden do pieédziesieciu

o A-Tak

o B - Nie

3. Do kiedy zyjg dzieki, ktore urodzity sie z Zespétem Pataua ?
o A - leczone-moga dozyC staroSci
o B -do 1 roku zycia nieliczne dzieci do 3 roku zycia
o C - do 28 roku zyto najdtuzej dziecko z tg chorobg

4. Zespot Edwardsa prowadzi do $mierci we wczesnym dziecinstwie z powodu powaznych
nieprawidtowosci w budowie ...

o A - zewnetrznej
o B - wewnetrznej
o C - kosci

o D - ptuc

5. Osoby z tg Zespo6tem Turnera posiadajg na ciele liczne ....
o A-rany.
o B - chrostki podobne do pryszczy.
o C - znamiona barwnikowe.
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6. Czy osoby z Zespotem Turnera sg bezptodne ?
o A-Tak
o B - Nie

7. Jeden z typdw (najczesciej spontanicznej) mutacji genowej dotyczacej zmiany sktadu
nukleotydowego DNA to:

o A - Monosomia

o B - Delecja

o G - Wnetrostwo

8. Jest to choroba recesywna powodujgca brak krzepliwoéci krwi, zwana tez krwawigczkg
albo chorobg krélow

o A - Mukowiscydoza

o B - Dystrofia mig$niowa

o C - Hemofilia

9. Jedna z najczestszych przyczyn uwarunkowanego genetycznie obnizenia poziomu
rozwoju intelektualnego. Przyczyng jest powielenie kodonu CGG w genie FMR1 na dtugim
ramieniu chromosomu X, uposledzajace tworzenie synaps w mdzgu.

o A - Zespo6t tamliwego chromosomu X

o B - Zespo6t chwytliwego chromosomu X

o C - Zesp6t braku chromosomu X
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